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Verslag Vergadering Dorpsraad America, d.d. 14–05-2025 
 

 

Aanwezig: Marco Hesp, Lisa Reintjes, Frenk Peeters, Ellen Jacobs, Patty 
Schurink.  
Afwezig: Hay Engels, Mariet Roelofs, Peter van Berlo, Luuk Haegens.  
Later: Hay Mulders 
Notulist: Lisa Reintjes 
 

Nr  Onderwerp/besluit  Actie  Wie  Gereed  V
1  Logo dorpsraad   Sturen naar Hay  Patty  1‐6‐2025   
2  Geldmaat  Bij Laefhoês informeren mogelijkheden 

plaatsen geldmaat 
Hay/Ellen  2‐7‐2025   

3  Bodemonderzoek  Formuleren vraagstelling en 
aanleveren bij de dorpsraad 

Hay  2‐7‐2025   

4  Meest toegankelijke locatie  Bericht peelklokje nominatie Aan de 
Brug 

Hay  2‐7‐2025   

 
 
01. Opening en berichten van verhindering: 
Welkom allemaal bij deze dorpsraadvergadering. De vergadering wordt om 20.00 uur geopend door de voorzitter.  
  
02 Mededelingen / Ingebrachte agendapunten: 
‐ Leefbaarheidssubsidie Kermis 2025 
‐ LAGG zone Kabroeksebeek 
‐ Staatsbosbeheer 
‐ HartslagNU  
 
03. Notulen vorige vergadering 
Geen opmerkingen 
Na aanleiding van de notulen: 
Ellen heeft Wiel gesproken inzake de 150 vrachtwagens die gaan rijden op de Zwarte Plakweg i.v.m. de 
werkzaamheden in de Peel en de mogelijke schade die zij kunnen aanrichten. Er is voorgesteld om de vrachtwagens 
op de Zwarte Plakweg 30 km per uur te laten rijden. Dit is ingebracht bij de aannemer. De vrachtwagens zullen in 
september/oktober gaan rijden.  
 
04. Ingekomen en uitgaande stukken 
‐ Bijdrage peelklokje: heeft Marco in orde gemaakt 
‐ Trendsportal – deelauto: bericht is beantwoord dat Trendsportal een bijeenkomst kan organiseren in America en 
dat de dorpsraad graag aansluit. Hierop niets meer vernomen.  
 
05. Lopende zaken 
Kerk America 
Vanuit de kerk is nog geen initiatief gekomen om een dialoog met het dorp aan te gaan. Ellen heeft vernomen van de Kerk dat wij 
initiatief zouden nemen. Dit is echter bij ons niet bekend. Op 27 mei is de vervolgafspraak van het accommodatie overleg. Er zal 
daar besproken worden wie er nu aan zet is. 
 
Verlichting muurschildering dorpsommetje 
Hay heeft de offerte binnen. Het is akkoord om dit van leefbaarheidssubsidie te doen. Het gaat om ongeveer € 1.000,‐ 
 
Wonen in America 
De eerste schop is in de grond gegaan. Dura Vermeer bouwt al voor Wonen Limburg. De anderen zullen zo voor en na gaan 
beginnen, dit is afhankelijk van ieders afspraken met hun eigen aannemer.  
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Geluidsschermen 
Geen nieuwe zaken. Nog in afwachting van offertes ProRail inzake kosten. Deze offerte is in opdracht van de gemeenteraad door 
de wethouder opgevraagd.  
 
America Left 
Geen nieuwe dingen.  
‐ Dag van de Zorg en de verpleging is geweest op 12 mei: aan iedereen is een kleinigheidje overhandigd.  
‐ Impactmakersprijs: Door ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport benaderd, dat America Left is genomineerd voor de 
impactmakersprijs. Maandag gaat Hay naar Amersfoort voor de prijsuitreiking. 

‐ Doortrappen: Dit is een project voor 60+ die moeite hebben met fietsen (opstappen/afstappen). Deze cursus wordt in juni 
gegeven, zodat mensen kunnen oefenen onder begeleiding. 

 
Groen 
Geen nieuws. Het groen ligt er overal netjes bij.  
 
100 jaar Kermis America 
De werkgroep is aantal keren bij elkaar geweest. Er is weinig ruimte voor extra attracties op het terrein. Maar de werkgroep heeft 
een aantal dingen bedacht. Het plan is om een draaiorgel (iemand met mobiel orgel gevonden) te laten komen, Kop van Jut, en 
een waarzegster in een tentje. Dit alle drie op zondag. Voor dinsdag is het idee om een clown te laten komen die ballon figuren 
maakt.   
Marco heeft een kostenraming gemaakt om dit allemaal te organiseren. Plan is om voor de Kop van Jut een kleine vergoeding te 
vragen en om daarbij ook met prijzen te werken. Prijs waar we samen op uit komen is 3x slaan voor €1,‐ wanneer de bel 1x wordt 
geraakt staat hier een klein prijsje tegenover en wanneer de bel 5x wordt geraakt staat hier een iets groter prijsjes tegen over. Er 
is ook gesproken om een altijd prijs te maken, maar dat is kosten technisch wat moeilijker en de prijs om 3x te slaan willen we niet 
te hoog hebben. Patty oppert het idee om een klein gepersonaliseerd geschenkje te geven met ‘Kermis America’ erop of 
‘Dorpsraad America’. Hierop komen we uit op een pen.  
Voor de waarzegster wordt een tentje gehuurd, dit moet aangekleed worden. Voor een consult van de waarzegster wordt geen 
vergoeding gevraagd, iedereen kan binnen lopen voor een consult.  
Patty stuurt logo van de Dorpsraad naar Hay.  
Hay maakt nog een lesbriefje voor school om daar af te geven over de Kermis. In de communicatie aangeven dat wij extra 
activiteiten georganiseerd hebben, maar niet wat precies.  
 
Jeugdraad 
Mail van Ellen is doorgezet naar de juiste persoon, ze is in afwachting van reactie.  
 
Mobiliteitsplan 
Broekhuizen en Sevenum zijn met het initiatief gekomen om in een bredere groep het met mobiliteitsplan inzake verkeerszaken 
binnen de gemeente Horst aan de Maas te bespreken. Er wordt een avond georganiseerd om hier samen naar te kijken wat hier 
exact in staat en wat dit betekend. Marco heeft zich voor deze bijeenkomst aangemeld.  
 
Verkeer 
Wachtpostweg: De afdeling Verkeer heeft een eerder besluit uitgezocht wat Hay en bewoners van de Wachtpostweg hebben 
gevonden. De gemeente kent dit eerdere besluit niet en gaat dit verder uitzoeken.   
 
Geldmaat 
Geldmaat is genegen om een oplossing te zoeken in America. Dit moet echter wel een permanente oplossing zijn. Een logische 
plek die tijdens de vergadering naar voren komt is ’t LaefHoês. Het verzoek vanuit Geldmaat is om een locatie te zoeken. Marco is 
bij de frietkraam geweest, die stond er niet negatief tegenover, maar heeft er geen plaats voor.  
’t LaefHoês lijkt de meest geschikte, Hay en Ellen nemen dit mee naar het overleg met ‘t LaefHoês.  
 
Jeugdoverleg  
Op 27 mei is het Jeugdoverleg. Indien er nog agendapunten zijn, het verzoek om dit aan Marco door te geven    
 
06. Ingebrachte stukken  
LAGG zone  
Dit is een Zweeds begrip voor moeras zone. Het Waterschap wil waar de Kabroeksebeek begint in de Peel, een pilot 
draaien om het Kabroeksebeek gebied te verbreden. Ze willen een zone maken met gras en planten langs de beek en 
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waar de beek naar de zijkant kan uitlopen bij veel water. De meeste bewoners zijn hier niet voor te porren om dit toe 
te staan. Mensen zijn bang voor muggen die dan komen. Ook heeft het Waterschap tot op heden geen punten 
gescoord met hun manier van aanpakken en de ervaringen die er in Griendtsveen zijn. Aan het eind van dit jaar wil 
het Waterschap het projectplan klaar hebben met daarin de aanpak. Om de plannen van het Waterschap te 
verwezenlijken moeten huidige grondeigenaren grond afstaan/verkopen. Indien hier niet aan mee wordt gewerkt 
kan dit tot een gerechtelijke procedure leiden.   
Op 26 mei is er een bijeenkomst in Roermond waar ook Staatsbosbeheer bij is, Frenk gaat hier naartoe. 
Staatsbosbeheer en het Waterschap zijn beide bezig met het water in de Peel, beide hebben ze een ander doel, 
hiervoor moet opgepast worden en wel met elkaar gecommuniceerd worden.   
 
Peelvenen 
Recreatieplan van de Peel is aangepast. In dit plan is opgenomen waar wel en waar geen recreatie plaats mag 
vinden. Marco stuurt de mail door naar iedereen.  
 
HartslagNU 
Lisa is benaderd, of er nog wel eens een herhaling wordt georganiseerd. Een oproep hiervoor heeft in het Peelklokje 
van april gestaan. Lisa geeft dit door.  
 
Deelkastje 
Luuk heeft in de vorige vergadering het idee geopperd om een deelkastje te realiseren. Ellen heeft dit bij ’t LaefHoês 
besproken en dit deelkastje kan onder voorwaarden geplaatst worden in het tuinhuisje van de Kloostertuin. Dit eerst 
voor een proefperiode om te zien hoe dit gaat en een voorwaarde is dat dit kastje beheerd moet worden. Ellen heeft 
dit reeds met Luuk besproken en aangegeven dat het beheer wel een voorwaarde voor realisatie is.   
 
07. Rondvraag 
Marco: volgende vergadering is de laatste vergadering voor de zomer. Dit doen we altijd op een externe locatie. In overleg wordt 
besloten dit jaar het overleg in  Oudheidkamer De Moeëk te doen.  
Deze vergadering staat gepland op 25 juni, voorstel is om deze te verplaatsen naar 2 juli. Dit wordt akkoord bevonden, De 
vergadering is op 2 juli om 19.30 uur.  
Hay: Hay informeert naar de gesteldheid van de bodem bij stortplaats De Zuringspeel. Het lijkt hem een goed idee om op te 
vragen hoe het gesteld is met de boden en het grondwater rondom deze plaatsen. Hay zal deze vraag helder formuleren en 
aanleveren bij Marco of Lisa zodat deze vraag uitgezet kan worden.  
Hay geeft aan dat Michel Lintermans (uit Helmond), bezig is met een stichting om oude gebouwen langs het spoor weer tot leven 
te laten komen. Dit met foto’s en informatie. Hij was erg geïnteresseerd in oude spoorgebouwen van America.  
Aan de Brug is genomineerd voor meest toegankelijke locatie in Horst aan de Maas. De Locht en de Jumbo in Horst hebben 
gewonnen. Het is zeker de moeite om hier bij stil te staan en de complimenten te geven aan Aan de Brug. Hay levert hierover een 
stukje aan voor in het Peelklokje. 
America is betrokken bij het onderzoek Serigo. Dit is een onderzoek wat uit wordt gevoerd door een Hoogleraar en met dit 
onderzoek wil zij de impact van plattelandsgemeenschap op de samenleving onderzoeken. Met Hay, Mariet, Ellen, ’t LaefHoês en 
diverse inwoners heeft zij interviews en gesprekken gevoerd.   
Frenk: De burgemeester gaat niet meer naar mensen die 60 jaar getrouwd zien, het worden er namelijk te veel. In plaats daarvan 
wordt 2x per jaar een bijeenkomst georganiseerd. De ouders van Frenk zijn naar deze 1e bijeenkomst geweest. Het was erg leuk, 
gaven zij aan, er was live muziek en er werden van iedereen foto’s getoond. Het was goed georganiseerd, echter had de 
burgemeester te weinig tijd om bij iedereen aan te sluiten.  
 
08. Sluiting 
De voorzitter sluit om 21.50 uur de vergadering. De volgende vergadering is op 2 juli om 19.30 uur in Oudheidskamer 
De Moeëk in Gemeenschapshuis Aan de Brug.  


